

溫總：堅持開放創新 發展實體經濟

出席德國漢諾威工博 提三建議紓金融危機

香港文匯報訊 (記者 葛沖 綜合報道) 當前國際金融危機尚未結束，世界經濟復甦充滿艱難曲折。面對危機給全球工業發展造成的巨大衝擊，國務院總理溫家寶當地時間22日在德國漢諾威向全球工業界提出三點倡議：大力發展實體經濟，大力推動科技創新，大力推進開放合作。具體到中國自身，溫家寶亦提出四個堅持：堅持市場取向改革、堅持擴大對外開放、堅持依靠科技創新、堅持協調推進工業化、城鎮化和農業現代化。他強調，改革是中國經濟發展和社會進步的永恆動力。

當地時間22日下午6時許，溫家寶與德國總理默克爾共同出席漢諾威工業博覽會開幕式，並發表題為《堅持改革開放，推進創新發展》的演講，介紹中國國情和改革開放政策，並就全球工業界應如何戰勝國際金融危機提出建議。

承諾科技創新 由製造轉向創造

溫家寶表示，「中國用30多年時間走過了發達國家上百年的工業化歷程，不僅創造了巨大的物質財富，也得到了一些重要啟示。」溫家寶強調，中國堅持市場取向改革，堅持擴大對外開放，堅持依靠科技創新，堅持協調推進工業化、城鎮化和農業現代化。但他同時也坦承，中國的工業化沒有完成，「中國製造」總體上還處在國際產業鏈的中低階，與國際先進水平差距很大。

溫家寶承諾，中國將大力推動「中國製造」向「中國創造」轉變，走出一條科技含量高、經濟效益好、資源消耗低、環境污染小、人力資源優勢得到充分發揮的新型工業化路子。



漢諾威工業博覽會上，溫家寶與默克爾在了解一個電源連接器的裝配過程。路透社

溫家寶指出，國際金融危機給全球工業發展造成了巨大的衝擊，也帶來了新的機遇。戰勝這場國際金融危機，是全球工業界的重大使命。溫家寶提出以下三點倡議：

第一，大力發展實體經濟。要從國際金融危機中汲取經驗教訓，引導更多的人力、財力和物力投向實體經濟，營造更加有助於擴大就業和發展的實體經濟的環境，推動世界經濟實現強勁、平衡、可持續增長。

第二，大力推動科技創新。每個國家和企業都要有長遠的目光，緊緊把握世界科技發展的新趨勢和經濟社會發展的新要求，推動世界經濟創新發展。

深化國際經合 歡迎企業來華投資

第三，大力推進開放合作。要繼續深化國際經貿合作，堅決反對各種形式的保護主義。加快完善全球經濟治理，使之朝着更加公正合理的方向發展。攜手應對氣候變化、生態惡化、疾病和自然災害、能源資源和糧食安全等全球性問題和挑戰，共同建設人類美好家園。

溫家寶最後表示，中國工業化在相當長時期內還會快速發展，蘊藏着巨大發展潛力和商機。中國堅持對外開放的基本國策決不會改變。中國真誠歡迎各國企業積極參與中國改革開放進程，共享中國繁榮進步的機遇和成果。

漢諾威工業博覽會始創於1947年，現為全球規模最大的工業博覽會。此次博覽會主題是「綠色、智能」。今年是中國時隔25年再次擔任工博會合作夥伴國，500多家中國企業展示了中國在新能源、新能汽車和智能製造等方面的最新成果，參展規模和水平創歷史新高。

當地時間23日傍晚，溫家寶結束在德國行程後，將轉赴瑞典繼續歐洲之行。在瑞典期間，溫家寶將會晤瑞典國王、首相、議長，深化雙方在可持續發展、科技創新、雙向投資等領域的合作，並出席「斯德哥爾摩+40可持續發展夥伴論壇」發表演講。



胡總語金永日：實現東北亞久安

昨日，中共中央總書記、國家主席胡錦濤在北京會見了由朝鮮勞動黨中央政治局候補委員、中央書記、國際部部長金永日率領的朝鮮勞動黨代表團。胡錦濤表示，中方將同朝鮮同志一道，保持高層交往和黨際交流，促進務實合作和睦鄰友好，加強在重大國際和地區問題上的戰略溝通和協調，為維護半島持久和平穩定，實現東北亞長治久安，促進共同發展而不懈努力。

李克強下周訪歐 推進中歐關係

香港文匯報訊 據中新社報道，應匈牙利政府、比利時王國聯邦政府和歐盟方面邀請，中國國務院副總理李克強將於4月30日至5月4日對匈牙利、比利時和歐盟總部進行正式訪問。外交部副部長宋濤昨日表示，李克強將分別會見歐洲理事會主席范龍佩和歐盟委員會主席巴羅佐，相信此訪將對推進中歐全面戰略夥伴關係產生深遠影響。

分晤范龍佩巴羅佐

宋濤指出，歐盟總部是此訪重點，李克強將分別會見歐洲理事會主席范龍佩和歐盟委員會主席巴羅佐，就中歐關係和共同關心的問題交換看法。雙方領導人還將共同出席中歐城鎮化高層論壇和中歐高層能源會議。兩場活動都是落實第十四次中歐領導人會晤的重要舉措。城鎮化是「十二五」規劃的重要內容，也是中國未來經濟發展潛力所在。歐洲城鎮化率已達72.6%，在該領域理念先進、節能環保突出、技術領先。能源問題關乎世界經濟的可持續發展。中歐在城鎮化、能源領域加強對話與合作，意義重大，潛力巨大，前景廣闊。

會見比匈兩國政要

宋濤表示，比利時是歐洲中小發達國家的代表。中比建交40年來，兩國關係發展順利。比利時是最早對華進行技術轉讓、在華設立合資公司的西方國家之一。訪比期間，李克強將分別同阿爾貝二世國王和迪呂波首相舉行會見和會談，參觀比利時優勢企業並同比利時民間友好人士進行交流。

宋濤說，匈牙利是中國的傳統友好國家，是中國在中東歐地區的重要貿易夥伴，是中國企業最為集中、投資最多的中東歐國家。訪匈期間，李克強將與匈方領導人就中匈關係發展深入交換看法，共同見證簽署兩國金融、中小企業合作、農業技術等領域多項合作協議，並出席與青少年交流等人文活動。

宋濤表示，李克強此次歐洲之行是中歐雙方在新的歷史起點上，面向未來開啟的又一扇友誼和合作之窗。

中美下月初對話 將商討多項議題

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 中國外交部昨日宣佈，第4輪中美戰略與經濟對話將於5月3日至4日在北京舉行。胡錦濤主席特別代表王岐山副總理和戴秉國國務委員，將與奧巴馬總統特別代表希拉里國務卿和蓋特納財政部長共同主持對話。雙方將就進一步落實兩國元首共識、推進中美合作夥伴關係建設，深化宏觀經濟政策和國際經濟重大問題的溝通與協調，促進經貿等廣泛領域務實合作，加強國際和地區問題溝通等議題廣泛、深入交換意見。

中國外交部發言人劉為民指出，當前形勢下，中美舉行第4輪戰略與經濟對話，就中美關係和共同關心的廣泛議題深入交換意見，有助於加深了解、擴大共識、減少分歧、增進互信、促進合作，進一步落實兩國元首重要共識和習近平副主席訪美成果，推進相互尊重、互利共贏的合作夥伴關係，構建良性互動、合作共贏的新型大國關係。

賀國強：嚴查十腐 造福於民

香港文匯報訊 據新華網報道，中共中央政治局常委、中央紀委書記賀國強昨日出席在山東濟南召開的加強基層黨風廉政建設座談會時強調，在繼續加大力度查辦大案要案特別是高中級幹部違紀違法案件的時候，把着力解決發生在群眾身邊的腐敗問題擺上更加重要的位置來抓，以反腐倡廉建設的新成效取信於民、造福於民。

賀國強強調，當前和今後一個時期，各地區各部門要在查處面上各類案件的同時，着力查處以下10個方面發生在群眾身邊的腐敗問題，包括：一是要嚴肅查處徵地拆遷中的腐敗問題；二是要嚴肅查處礦產資源開發等領域的腐敗問題；三是要嚴肅查處各類學校辦學中亂收費問題；四是要嚴肅查處醫藥購銷和醫療服務中的腐敗問題；五是要嚴肅查處食品藥品製假售假的腐敗問題；六是要嚴肅查處國有企業領導人員侵佔國家、集體利益和侵害職工群眾權益的腐敗問題；七是要嚴肅查處基層幹部吃拿卡要、收受財物的腐敗問題；八是要嚴肅查處執法不公、為黑惡勢力充當「保護傘」的腐敗問題；九是要嚴肅查處基層幹部買賣官位、拉票賄選等腐敗問題；十是要嚴肅查處基層幹部作風粗暴、欺壓群眾、奢侈浪費等腐敗問題。

天主教南充教區祝聖主教

香港文匯報訊 (記者 趙一存 北京報道) 四川天主教南充教區陳功毅主教祝聖禮於4月19日在南充市大北街天主堂舉行。祝聖儀式由中國天主教主教團副主席、唐山教區主教方建平主禮，樂山教區雷世銀主教、萬州教區何澤清主教、寧夏教區李晶主教、貴州教區肖澤江助理主教、宜賓教區羅剛助理主教等襄禮。有300餘位神父、修士、修女以及教友代表參加了祝聖儀式。

中歐務實合作 前景依然樂觀

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 溫家寶總理歐洲四國之行和昨日在德國演講，強調實體經濟以及中歐務實合作，而中方與德國、瑞典等相關國家也將簽署一系列有望擴大彼此多個領域務實合作的協議。專家指出，儘管現在國際上也有一些力量在唱衰歐洲，對歐元感到悲觀，甚至認為歐盟要解體，但中國對拓展與歐洲的務實合作始終抱有強烈願望與信心，中歐雙方均認為通過務實合作來提振經濟才是克服危機的長久之道，中歐合作前景依然令人期待。

中國社會科學院世界經濟與政治研究所研究員沈驥如向本報指出，由美國引發的國際金融危機還沒有結束，而歐洲主權債務危機也還沒有過去，作為與美國規模相仿的龐大經濟體歐盟，其

「多米諾骨牌」到底會不會倒下仍然是個「懸念」。他表示，美國可以通過溫家寶帶來變相依賴向別國轉嫁危機，但歐盟的主權債務都是向各國銀行買下的，相比而言面臨的挑戰自然更加嚴峻。

中歐經貿相互依存

沈驥如指出，歐洲是中國的第一大貿易夥伴，同時也是中國外來投資和技術進口的重要來源國，中歐間已建立起相互依賴的密切經貿關係，歐債危機確實會影響中國，溫家寶此次歐洲之行就是要進一步加強雙方互利合作，共同應對挑戰。

但沈驥如也同時強調，除非歐債的「多米諾骨牌」真的倒下，引發更大災難，中國出口會受到較大影響，否則中國和德國一樣，注重實體經濟，是製造業大國，歐洲離不開中國的勞動密集

型產品，中國也需要歐洲的高新技術產品，中歐經貿合作沒有，也不會受到太大影響。

中國現代國際關係研究院歐洲研究所所長馮仲平表示，中國的「十二五」規劃和「歐洲2020戰略」之間存在對接空間，二者均注重綠色經濟和可持續發展，這使中歐開展務實合作具有紮實的基礎。「中國是一個很重要的市場，歐洲方面技術領先，這就是一個很重要的契合點，相互依賴和互補性比較突出。」

馮仲平認為，溫家寶此訪本身就體現了中國對歐洲的信心。這不僅基於歐盟成員國加強財政紀律的努力，歐元區已經渡過第一季度的償債高峰期、市場信心有所恢復，更重要的是中歐雙方均認為通過務實合作來提振經濟才是克服危機的長久之道。

分晤德兩前總理



國務院總理溫家寶在德國漢諾威會見德國前總理施密特。新華社



國務院總理溫家寶在德國漢諾威會見德國前總理施羅德。新華社

溫總語默克爾：華對歐有信心

香港文匯報訊 (記者 葛沖 綜合報道) 中國總理溫家寶在德國漢諾威與德國總理默克爾會晤時表示，中國支持歐洲一體化，對歐洲抱有信心。

溫家寶當地時間22日晚在漢諾威下薩克森州州賓館與默克爾舉行會晤，就兩國關係和共同關心的國際、地區問題坦誠、深入交換看法。溫家寶表示，歐債問題給歐洲帶來了困難，也為加強歐洲一體化提供了機遇。歐盟是中國最大的貿易夥伴，歐洲經濟好了對中國有利。中國支持歐洲一體化，對歐洲抱有信心。中國重視德國在歐盟中的地位和作用，願與德方共同努力，推動中歐關係繼續向前發展。

籲歐放寬高科技出口

默克爾表示，歐洲將進一步推進改革和一體化進程，注重發展實體經濟和科技創新。德方願推動歐盟加強與中國的合作。



中國總理溫家寶與德國總理默克爾共同出席漢諾威工業博覽會開幕式。路透社

另據中新社報道，當地時間23日上午，溫家寶與德國總理默克爾共同出席中德工商峰會開幕式，並發表題為《中德友好合作前景可喜可期》的致辭。溫家寶指出，中德要倍加珍惜來之不易的成果，以更加積極的態度，推動兩國務實合作向更大規模、更廣領域、更高水平邁進。為此，雙方要在以下四方面共同努力。首先是擴大雙邊貿易。要擴大市場開放，反對貿易保護主義，努力實現2015年雙邊貿易額達到2,800億美元的目標。中國實行進出口並重的政策，致力於建立公平競爭的政府採購制度，對各類企業一視同仁。中方願進口更多德方產品，希望德方積極推動歐盟放寬對華高新技術產品出口管制。至於另外的三點建議分別為：促進雙向投資、拓展環保合作、深化人文交流。